

阳光女孩贾俊丽： 柔弱双肩扛起一个家

■父亲去世母亲半身不遂家境贫困

■正读大二 学费生活费都靠自己挣



■坚强的女大学生贾俊丽正在干活儿。

□文/图 本报记者 刘琛敏

“六年前，妈妈脑梗落下半身不遂，生活不能自理；四年前，癌症又带走了爸爸……”面对一次次突如其来的噩耗，她没有萎靡不振，反而在“爱”的阳光下挺起身板，用自己柔弱的双肩挑起了家庭重担，顽强地继续着学业，并以一颗感恩的心和一腔热血回报人间大爱，她就是井陘县冶里村 20 岁女大学生贾俊丽。

父亲去世 母亲半身不遂

简易的“板门”，空荡荡的“新房”……虽然家徒四壁，但到处收拾得干干净净。灰色的外套，清秀的脸上带着“阳光”般的微笑，她的眼神里透着自信与坚强。这是昨日上午，记者在贾俊丽家中见到她时，留下的印象。

“在好多人眼里我是个不幸的女孩，但我觉得自己非常幸运。亲戚们对我和妈妈很好，周围那么多的好心人也经常帮助我们，我们生活得很幸福！”站在妈妈身后，她一边为妈妈做着按摩，一边对记者说。

“爸爸去世的时候，我正读高二，那时感觉天都要塌了！”“爸爸走了，妈妈半身不遂，书还能念下去吗？”贾俊丽曾无数次问自己。

“孩子，你安心读书，我尽量帮你照顾家！”贾俊丽的姑父如是说。

“妹子，再难咱也不能放弃读书，有困难大家想办法！”贾俊丽的表姐安慰道。

人间自有真情在。在了解情况后，学校帮她申请了特困生补助，亲戚朋友和社会上的好心人为她捐了上万元……一时间，大爱汇集成海，助她在“追梦”路上乘风破浪。

家庭窘困 咬牙坚持上学

“姑父也靠打工来养活一家人，实在不容易，能不拖累人家就坚决不拖累人家。”料理完父亲的后事，懂事儿又要强的贾俊丽把妈妈送到了一家民办

的敬老院。只要学校一放假，她就会去敬老院看妈妈，陪着妈妈说说话，为妈妈洗洗脚、擦擦身、洗洗衣服、做做按摩、剪剪指甲……

“你真有福气，养了个好女儿！”听到别人的夸奖，妈妈脸上笑开了花。“妈妈住敬老院，我上学，一分钱得掰成两半花。”上高中时，她每月的伙食费不到 150 元，而当时，学校每人每月平均的伙食费也得 300 元。

“家里这种情况，拿啥供孩子？早点给她找个好人家，好好照顾你！”两年前，一些热心的街坊邻居上门劝她的妈妈。“当时我就在旁边，只要妈妈答应，我就是委屈也不能反对，人活着不能太自私。”贾俊丽说，就等着妈妈表态了。“我妈说，不行！她就是出去要饭，也得供我上学！”回忆起当时的情景，母女俩泣不成声。最困难的时候，贾俊丽的姑父再次站了出来，忙前忙后尽力帮忙。

勤工俭学 用双肩撑起家

2016 年，品学兼优的贾俊丽考上石家庄的一所大学后，自己利用暑假拼命打工，挣足了当年上大学的学费。“我家的房子是党和政府给修缮的，低保基本上够妈妈的开支了。上大学的学费和生活费，我自己打工就能挣够。”贾俊丽说，在大学里她一直给学校老师做助理，还经常当家教。几乎每个周末她都要回家照顾妈妈，风雨无阻，洗衣服、收拾家里卫生等啥活儿都能干。

“这孩子非常懂事，很有爱心！”冶里村村主任贾国锋说，贾俊丽上大学时，需要一部手机和家里联系。当他得知孩子有这个想法时，就直接和手机店老板说，让孩子自己去选，不说贵贱，喜欢哪部拿哪部，他来结账。然而，让他至今仍难以忘怀的是，“俊丽竟选了一部最便宜、最普通的手机。”

“我现在上大二，已经开始实习。老板对我很好，让我毕业了留在那里，待遇也挺好，并且还答应让我把妈妈接过去。但是妈妈说，她离不开这里的人！”贾俊丽微笑着说，如果实在做不通妈妈的工作，上完大学她就回来开个店，一辈子守着妈妈，守着那些照顾她们的亲人、乡亲们，尽自己最大努力去回报那一份份沉甸甸的爱！



■风趣的讲解吸引了同学们。本报记者 南开宇 摄

走进博物院、科技馆 让山里的孩子开眼界

本报讯(记者 南开宇)4月14日,平山县30名品学兼优的贫困学生在志愿者的带领下,第一次走进省博物院和省科技馆,学习历史和科学知识,感受文化魅力。

这些学生来自平山县古月中学和平山特教学校,此前,平山县救援队志愿协会的爱心志愿者们曾帮助过这些学生,了解到他们因为家庭困难从未走出过大山后,志愿者们决定带这些孩子出去看看,开阔眼界。

进入博物院,大家被里面的馆藏文物震撼了。首先参观的是古中山国展馆,当大家得知古中山国就在现今的平山县三汲乡时,脸上浮现出惊讶与自豪。随后,大家又参观了满城汉墓馆,精细的金缕玉衣让大家惊叹不已。离开博物院,志愿者又带同学们去了河北省科技馆。学生们一进馆就被各种物理光学等器械吸引,大家看看这儿,摸摸那儿,不时亲自体验一番。

志愿者崔峰表示,今后将常常带孩子们进行这类活动,给他们更多精神关爱。

私占蓝色免费停车位 还在车位上锁自行车

本报讯(记者 南开宇)自从省会设置蓝色免费停车位以来,不时出现有人长期私占车位的情况。4月14日,有市民反映用自行车占免费停车位的情况,接报后,长安交警迅速行动,将霸占的车位“解放”,还多数市民方便。

4月14日,有网友向省会交警部门报告,在省会煤机街与北宋路交叉口往南30米路西,便道上有一些免费停车位,可一些人为了自己方便,私自霸占了车位。接警后,长安交警大队迅速派警到现场进行查证。记者看到,便道上的免费停车位不少,可一些车长期占据车位。只见一处蓝色免费停车位上没有汽车,却有一辆自行车停在车位上。更气的是,这个车位地上有人固定了铁环将这辆自行车锁在铁环上,霸占车位,以防他人使用。

对此,交警现场执法,将锁住的自行车进行清除拖离,恢复了蓝色停车位的使用属性。“免费车位不可私占,希望广大市民共同使用这些车位,共同受益。”



“你拍一我拍一,不要随手丢垃圾;你拍二我拍二,尽量少用塑料袋儿……”4月22日“世界地球日”来临之际,石家庄市机场路小学一(六)班的环保小志愿者们聚在一起,用手中的画笔,在画纸上为地球母亲增添色彩。同时,小志愿者们争做保卫地球的小卫士,向公众普及环保知识,呼吁大家从节约一滴水、一度电、一粒米、一张纸做起,珍惜资源,把每一天都当做是地球日。(康玉倩)